

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 40 (8799) | Суббота, 17 февраля 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

Завтра — выборы в Верховный Совет РСФСР ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

За новую победу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Все на выборы!

Завтра — выборы в Верховный Совет Российской Федерации.

Миллионы трудящихся нашей республики пойдут в этот торжественный день на избирательные участки, чтобы исполнить свой почетный гражданский долг — проголосовать за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей советского народа, посылаемых им в управление государством.

Подготовка к выборам в нашей республике, как и в других союзных республиках, проходила в обстановке огромного политического и трудового подъема масс. Трудящиеся города и деревни — рабочие, колхозники, советская интеллигенция встречают 18 февраля новыми трудовыми успехами во славу Родины. Они идут на выборы как никогда сплоченными вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Завтра еще раз будет продемонстрировано единство народов Российской Федерации, их преданность делу Ленина — Сталина, их могучая воля ускорить темпы строительства коммунизма.

В нынешних выборах, как и во всех предыдущих выборах органов государственной власти, партия большевиков выступает в едином блоке с беспартийными. Да иначе не может и быть. Коммунистическая партия нашей страны — плоть от плоти, кровь от крови народа. У нее нет и быть не может других интересов, кроме интересов трудящихся. Она — организатор и вдохновитель всех наших всемирно-исторических побед, она мозг и совесть народа, его знамя.

Повстали великие наши успехи во всех областях коммунистического строительства. И этими успехами наш народ обязан партии большевиков, ее гениальному вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину. Под руководством большевиков советская страна успешно закрепила ранние, небывалые ей хозяйстве войной, и сейчас неслыханными в истории темпами продолжает развивать промышленность, сельское хозяйство, науку и культуру. С каждым днем растут, множатся богатства советской державы, крепнет ее мощь. С каждым днем растет благосостояние советских людей, их культура. Сегодня они живут лучше, чем жили вчера, завтра будут жить лучше, чем живут сегодня.

От нового советского города Калининграда до берегов Камчатки, от Мурманска до гор Алтая — на языках всех народов, живущих на необъятных просторах Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, раздаются слова любви к партии большевиков: «Слава коммунистической партии! Слава великому Сталину!»

Прошлый 1950 год, завершающий год первой послевоенной сталинской пятилетки, принес советским людям новые успехи. План производства валовой продукции на 1950 год промышленными предприятиями страны выполнен на 102 процента. Произведено и добыто сверх плана значительное количество угля, нефти, электроэнергии, железной руды, цветных металлов, грузовых и легковых автомобилей, станков, катушка, печенка, тканей, мяса, сахара и других видов промышленной продукции.

Социалистическое сельское хозяйство собрало 7 миллиардов 600 миллионов пудов зерна. Залание по урожайности зерновых культур, установленное пятилетним планом на 1950 год, выполнено с превышением. В 1950 году значительно увеличилось поголовье общественного скота в колхозах.

Замечательных успехов добился железнодорожный, водный и автомобильный транспорт страны; вырос объем государственных капитальных работ в народном хозяйстве, увеличился товарооборот государственной и кооперативной торговли.

Вырос национальный доход Советского государства, достигнуты крупные успехи

в культурном строительстве, в дальнейшем улучшении благосостояния трудящихся.

Сегодня наша Родина сильна, как никогда! Ведомая партией большевиков, руководимая гением великого Сталина, она, вопреки проклятиям наших врагов, могучей поступью идет вперед, к коммунизму.

В то время, как в мире империализма миллионы людей труда обречены на нищету и безработицу, у нас — полный расцвет всего народного хозяйства, неслыханный в истории подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся. Американско-английские империалисты и их сателлиты все больше и больше переводят хозяйство своих стран на военные рельсы, все больше и больше увеличивают налоговое бремя на трудовой народ. Мы же строим гигантские электростанции, прокладываем каналы, успешно осуществляем план преобразования природы, строим жилища, школы, больницы, санатории и Дома культуры. Мы строим мир, они готовятся к войне. Но напрасны безумные стремления империалистов. Мы — непобедимы. Империализм обречен на гибель. Будущее за нами! За это счастливое будущее народы нашей Родины отдадут завтра свои голоса.

Трудящиеся Алтая на предвыборных собраниях выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР достойных сынов и дочерей советского народа. Это — секретарь Центрального Комитета ВКП(б) Николай Александрович Михайлов, Министр финансов РСФСР Иван Иванович Фадеев. Это — прославленные хлеборобы и механизаторы Федор Васильевич Чабунов, Иван Михайлович Васяленко, Никита Васильевич Серенко и Александра Васильевна Рогова, советские и партийные работники Наталья Дмитриевна Пемошиная, Алексей Ильич Черепов, Сергей Васильевич Шевченко, Вешамир Васильевич Митюшкин, Тамара Дмитриевна Байгородова и Николай Матвеевич Карпенко, начальник Барнаульского ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода Александр Николаевич Богатко, врач Капитолина Николаевна Дегтярева, заслуженная учительница республики Анна Николаевна Биссева, стальной завод «Алтайсельмаш» Алексей Григорьевич Терещенко.

Все они — выхлупы из народа, честным трудом на благо Родины, беззаветным служением ей снискавшие почет и уважение трудящихся. Избиратели знают, что они будут достойными скаутами народа, с честью оправдают высокое доверие избирателей.

Избиратели нашего края, как и всей республики, отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосую за них, они будут голосовать за дальнейший расцвет нашей Родины, за рост ее могущества, за дальнейший подъем благосостояния трудящихся. Голосую за блок коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за мудрую сталинскую внешнюю политику, за мир во всем мире.

Отдавая голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, наши избиратели будут голосовать за партию большевиков, за великого вождя, отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, за торжество всеобщих интересов марксизма-ленинизма.

Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за свой лучезарное будущее — за коммунизм.

Все на выборы, товарищи избиратели! Да здравствует наша непобедимая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех побед советского народа — слава партии большевиков!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель великий Сталин!

За новую победу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!



Алексей Ильич ЧЕРЕПОВ — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Барнаульскому городскому избирательному округу № 100.



Николай Александрович МИХАЙЛОВ — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Барнаульскому сельскому избирательному округу № 101.



Александр Николаевич БОГАТКО — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Троицкому избирательному округу № 102.

Единство партии и народа

Вчера в клубе Барнаульского торгового завода состоялось многолюдное собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Барнаульскому сельскому избирательному округу Николаем Александровичем Михайловым.

Собравшиеся тепло приветствуют своего кандидата — секретаря Центрального Комитета ВКП(б) тов. Н. А. Михайлова.

Под бурные, долго не смолкавшие аплодисменты избирается в почетный президент Президиума ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Вновь и вновь вспыхивают в зале овации, раздаются аплодисменты в честь первого всесоюзного кандидата в депутаты — великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

На трибуну поднимается начальник литейного цеха тов. О. С. Хаит. Он говорит: «Первое слово пламенного приветия и сердечной благодарности за наши успехи, за счастливую и радостную жизнь мы обращаем к любимому вождю, учителю и другу, создателю самой демократической в мире Конституции — товарищу Сталину. (Продолжительные аплодисменты).»

«Все, что дорого сердцу советского человека, связано с именем Сталина. Это он, мудрый вождь и учитель, ведет наш народ вперед, к светому будущему человечества — к коммунизму. 18 февраля каждый из нас пойдет голосовать, неся в своем сердце светлый образ великого вождя, роного товарища Сталина. (Бурная овация. Все встает. В зале раздаются возгласы: «Товарищу Сталину — ура!», «Да здравствует родной товарищ Сталин!»).

Далее тов. Хаит говорит о кандидате в депутаты, лучших представителях народа, одним из которых является Н. А. Михайлов. Жизнь верного сына большевистской партии Н. А. Михайлова — пример беззаветного служения матери-Родине.

«От имени инженерно-технических работников и служащих завода», — говорит выступающий, — я призываю всех избирателей нашего округа единодушно отдать свои голоса за секретаря Центрального Комитета ВКП(б) тов. Н. А. Михайлова.

Партия, советская власть привели трудящихся к счастливой и радостной жизни, пробудили творческую инициативу и трудовую активность многомиллионных масс.

Об этом говорит в своем выступлении старейший рабочий завода В. К. Полухин:

«Сталинская Конституция предоставила каждому советскому человеку право на труд, на отдых, на образование и на обеспечение в старости. Хотелось бы в полную меру сил трудиться на благо нашего отечества. Хотелось бы от всей души сказать большое народное спасибо товарищу Сталину за все, что он сделал для нас, советских людей.

Эти слова тов. Полухина тонут в громе аплодисментов.

«Нерушимо единство партии и народа», — говорит мастер литейного цеха тов. Г. В. Плотников. — Задания, которые ставит большевистская партия и товарищ Сталин, всегда близки и понятны народу. Они являются нашим кровным делом, пробуждают в нас новые творческие силы.

Тов. Плотников говорит о небывалом политическом и трудовом подъеме, который парит на завод. План 1950 года по выпуску валовой продукции выполнен на 110 процентов. Соревнуясь за достойную встречу для выборов, коллектив завода добывается новых успехов, расширяет дополнительные резервы для увеличения выпуска продукции.

О беспредельной любви и преданности народу, своей Родине, большевистской партии и ее гениальному вождю — великому Сталину говорит комсомолец Ольга Чечина. Она призывает избирателей единодушно отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Н. А. Михайлова, за укрепление могущества советской Родины, за мир, за победу коммунизма. Дружными аплодисментами отвечают собравшиеся на этот призыв комсомолки.

Избиратели горячо приветствуют выступившего на собрании кандидата в депутаты тов. Н. А. Михайлова. Он от всего сердца благодарит за оказанное ему доверие и обещает оправдать его своей работой на благо нашей Родины.

Бурными овациями встречается предложение послать приветственное письмо вождю народов Н. В. Сталину. Чтение письма неоднократно прерывается горячими аплодисментами, из разных концов зала раздаются возгласы: «Творцу народного счастья товарищу Сталину — слава!», «Значителю мира, великому Сталину — ура!»

Слова благодарности

С исключительной теплотой прошли встречи кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Николая Матвеевича Карпенко с избирателями Смоленского района. Со словами любви и преданности партии Ленина — Сталина выступили на собраниях доверенные лица, агитаторы, избиратели. Первое слово благодарности за счастливую и радостную жизнь они обратили к партии большевиков, к творцу самой демократической Конституции в мире — великому вождю и учителю товарищу Сталину.

9 февраля днем состоялось встреча тов. Карпенко с избирателями села Смоленского, а вечером в районный центр приехали колхозники из ближайших сельхозартели. На встрече они рассказали о том, как готовятся к весеннему севу, замысливают основы высокого урожая.

Член сельхозартели имени Маленкова тов. А. В. Пивоваров сказал:

«Готовясь к всенародному празднику — дню выборов, наш колхоз полностью очистил семена, довел их до высоких посевных кондиций, отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь. На поля вывезено сотни тонн навоза, на тысяче гектаров задержан снег, заготовлено огромное количество минеральных удобрений для подкормки всходов. Пользовались бригады полностью укомплектованы.

В день выборов мы дружно отдадим свои голоса за нашего кандидата тов. Карпенко.

На следующий день кандидат встретился с колхозниками сельхозартели «Путь к социализму».

Тов. Карпенко сердечно благодарил избирателей Смоленского района за оказанное ему доверие и обещал с честью оправдать его.

С. ПЕЧЕНИН.

Встречи избирателей с кандидатом

БИПСК. (По телефону от тов. м-ра). Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Байском избирательному округу № 103 Капитолина Николаевна Дегтярева побывала в эти дни у колхозников Зеленого района, у котельщиков и железнодорожников, у энергетиков и текстильщиц и на многих других предприятиях города. Избиратели всюду сердечно приветствовали своего кандидата.

Теплая встреча состоялась в городском театре. Доверенное лицо тов. Юдав охарактеризовал жизненный путь Капитолины Николаевны и призвал избирателей отдать за нее свои голоса в день выборов.

Слова вала протарелая избирательница тов. Озол.

«Капитолина Николаевна я знаю 15 лет», — сказала она. — Не перечесть, сколько жизней она спасла. В годы войны, проводив мужа на фронт, Дегтярева начала работать в госпитале. Все свои знания, все умение она отдавала спасению раненых воинов.

Избиратель тов. Городецев рассказал, как Капитолина Николаевна помогла восстановить его здоровье.

«Я видел в ней не только врача, но и

чужого товарища, искренне заинтересованного в моем быстром выздоровлении», — сказал тов. Городецев. — Большое ей спасибо за это.

Врач Перерова, знающая Капитолину Николаевну Дегтяреву около двадцати лет по совместной работе, говорила о ней, как о квалифицированном специалисте и человеке большой души.

Избиратели тт. Фариня, Пяткова, Дешко, секретарь горкома ВКП(б) тов. Борнев выразили в своих выступлениях большое чувство гордости, с которым советские люди идут ко дню выборов в Верховный Совет Российской Федерации.

«Голосую за нашего кандидата», — сказала тов. Пяткова, — мы будем голосовать за дальнейшее могущество нашей великой Родины, за мир во всем мире, за партию Ленина — Сталина, за горячо любимого товарища Сталина.

На собрании выступила кандидат в депутаты К. Н. Дегтярева.

«От всей души», — говорит она, — благодарю вас, товарищи избиратели, за доверие. Обещаю отдать свои силы верному служению народу.

Участники собрания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Навстречу 33-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

МИНСК. Трудящиеся Белоруссии готовятся широко отметить 33-ю годовщину Советской Армии. На предприятиях, в учреждениях, высших учебных заведениях и на избирательных участках проводятся беседы и лекции о Вооруженных Силах Советского Союза, созданных великими вождями В. И. Лениным и И. В. Сталиным.

В Домах офицера, в заводских клубах и публичных библиотеках готовятся большие выставки, отображающие героический боевой путь Советской Армии.

Состоится встреча рабочих, служащих и учащихся города с Героями Советского Союза — участниками боев за освобождение Белоруссии и прославленными белорусскими партизанами.

ТЮМЕНЬ. В городах и селах, на лесных участках и в дальних стойбищах идет подготовка ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Тысячи згитаторов проводят беседы о героическом подвиге советских воинов, о выдающемся полководце всех времен и народов Иосифе Виссарионовиче Сталине.

В партийных кабинетах и клубах, красных чуках, избах-читальнях и библиотеках организованы выставки литературы, фотомонтажи, посвященные Советской Армии, ее создателям В. И. Ленину и И. В. Сталину.

ФРУНЗЕ. Трудящиеся республики готовят широко отметить 33-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В агитпунктах, на предприятиях и в колхозах члены лекторских групп ДОСАРМ выступают с докладами на темы: «В. И. Ленин и И. В. Сталин — организаторы и вожди Вооруженных Сил СССР». Свои очередные беседы с избирателями агитаторы посвящают Советской Армии.

В библиотеках открыты выставки, посвященные Советской Армии и Военно-Морскому Флоту.

Городские и сельские организации ДОСАРМ проводят стрелковые соревнования. 15 февраля. (ТАСС).



Капитолина Николаевна ДЕГТЯРЕВА — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Байскому городскому избирательному округу № 103.



Александра Васильевна РОГОВА — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Байскому сельскому избирательному округу № 104.



Иван Михайлович ВАСИЛЕНКО — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Алтайскому избирательному округу № 105.

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!



Анна Николаевна КИСЕЛЕВА — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тальменскому избирательному округу № 106.



Николай Матвеевич КАРПЕНКО — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Усть-Пристанскому избирательному округу № 107.



Алексей Григорьевич ТЕРЕЩЕНКО — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Рубновскому избирательному округу № 108.



Вениамин Васильевич МИТЮШКИН — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Змеиногорскому избирательному округу № 109.



Фёдор Васильевич ЧАБАНОВ — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Каменскому избирательному округу № 110.

Трудовые подарки Родине

За сверхплановую ткань

Во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Министерства легкой промышленности в четвертом квартале 1950 года барнаульские текстильщики заняли второе место. Воодушевленные этой победой, они с новой энергией приступили к выполнению производственного плана 1951 года.

Коллектив рядового производства, перевыполнивший план января, увеличив производительность оборудования. Здесь нет ни одного рабочего, не выполняющего задания.

От рядовиков не отстают ткачи. Превысив план января по всем показателям, они выдали 98,5 процента продукции первым сортом.

Хорошо работали в первом месяце года коллективы пехов, где начальниками тт. Бородит и Филиппов. При значительном перевыполнении производственной программы первый из них выпустил первым сортом

99,31 процента продукции, а второй — 98,14 процента.

Стремясь ознаменовать день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми производственными успехами, коллектив металлургического комбината ежедневно перевыполнял график выпуска тканей.

Инициаторы соревнования в честь выборов мастера крупильно-трестильного цеха тт. Баламазова и Антошина план января выполнили на 130 процентов, сэкономи 500 килограммов пряжи.

Свыше ста тридцати процентов нормы — такова ежедневная выработка стахановки комбината депутата Октябрьского района тов. Сторожевой и крупильницы тов. Сухих.

В первых рядах соревнующихся идут слесари автогаража тов. Банинов, работающих уже в сдвиге. И ткачи тов. Торопов, выдающий продукцию в сдвиге марта.

П. ЛЕБЕДЕВ.

Результаты стахановского труда

В декабре прошлого года коллектив Бийского сахарного завода встал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет Российской Федерации.

Успешной работе предприятия в текущем сезоне способствовал обильный урожай свеклы, выращенный труженниками социалистических полей Алтай. В завершающем году послевоенной сталинской пятилетки завод не только перевыполнил государственное задание, но более, чем на

миллион рублей снизил себестоимость выработанной продукции. Улучшились и другие технико-экономические показатели.

Серьезных успехов достиг коллектив в истекший период 1951 года. По сравнению с прошлым годом увеличилось производство сахара на 42 тысячи пудов продукции, а фактически дано уже 54 тысячи пудов.

М. ЧЕРЕСИСИН,
директор Бийского сахарного завода.

Слово сдержали

Коллектив второго строительного участка треста № 46, выполнив в 1950 году план строительно-монтажных работ на два месяца раньше срока, решил ускорить свои производственные успехи в 1951 году. Развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, строители упорно боролись за завершение плана первых двух месяцев в 18 февраля — день выборов. Участок ежедневно опережал график.

Свое слово строители сдержали. Особенно высокопроизводительно трудились бригады каменщиков, которой руководит Татьяна Берко. Ее выработка ежедневно составляет две—две с половиной нормы. На 140—150 процентов систематически выполняются задания бригады каменщиков тов. Шинякина и комсомолец Зоя Егорова.

И. РУДЕНКО,
председатель комитета профсоюза второго строительного участка.

Счастливым днем

в моей жизни

День выборов в Верховный Совет РСФСР — 18 февраля останется памятным для меня на всю жизнь: завтра и впервые, вместе со всеми избирателями, проголосую за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С чувством гордости за родную страну и оную бодростью в избирательный день. Радостно сознавать, какие великие права даны молодежи в нашей стране, какие огромные возможности нам предоставлены. Мы можем выбрать любую дорогу: учиться в высших учебных заведениях, заниматься научной работой, быть стахановцами на производстве. О нас повседневнее заботится Родина, заботится наш родной отец Иосиф Виссарионович Сталин. Скажу про себя: я учусь в девятом классе. Через год заканчиваю школу и мечтаю поступить в институт. Знаю, что это осуществится, ибо в советской стране все мечты осуществимы.

Завтра советские люди еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

В числе их буду и я, восемнадцатилетний избиратель.

Ж. ПОВЕТНИН,
ученик 9 класса 25 Барнаульской средней школы.

НА СТРАЖЕ СОВЕТСКИХ РУБЕЖЕЙ

Завтра у народов Российской Федерации большой праздник: они голосуют за лучших сынов и дочерей Родины, избираемых в высший орган государственной власти республикан — Верховный Совет РСФСР.

Мы, воины-алтайцы, находимся сейчас далеко от нашего края. Но мыслями мы всегда с вами, товарищи. Здесь, на отдаленном форпосте, мы твердо стоим на страже советских рубежей, охраняя мирный труд своих братьев и сестер.

Мы систематически совершенствуем свое мастерство, учимся, добиваясь все больших успехов в боевой и политической подготовке.

В день выборов — 18 февраля мы также единодушно проголосим за нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных, за счастье Родины.

К. ЛЕГКОДЕЯ.

На шахтерском поселке

Словно золотая россыпь, сияют в сумерках вечера огни Золотушинского рудника, его рабочего поселка. Как к великому празднику, готовятся шахтеры к завтрашнему дню.

За четыре года, прошедших с момента прошлых выборов, шахтерский городок стал неузнаваемым. Возведены сотни новых домов. Только в прошлом году в эксплуатацию около 15 тысяч квадратных метров жилой площади. В красивых, благоустроенных домах живут шахтеры.

Создатели нового города в Алексейской степи проложили 20 километров водопровода, достроили и оборудовали новую среднюю школу, библиотеку, амбулаторию, аптеку, больницу, баню. Весной будет разбит парк культуры и отдыха.

Все это предоставлено тем, кто трудом своим крепит могущество Отчизны. Благодарим Родине, великому Сталину за счастливую, радостную жизнь, за заботу о трудящихся, шахтеры поймут завтра на избирательных участках и отдадут свой голос за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На руднике много молодых новаторов, искусных мастеров горняцкого дела, добывающих высокой производительности труд. Вечерами, после трудового дня, все они вместе со своими семьями собираются

в агитpunkte, с большим интересом слушают здесь беседы. Их умело и живо ведут заводской агитпунктом Леонид Иппо-кентевич Валушкин, агитаторы тт. Цыганков, Махота, Далин и другие. Темы этих бесед разнообразны: «Выборная система у нас и за границей», «Моральный облики советского избирателя», «Забота партии и правительства о руднике», «Переломки нашего производства».

Проводя массово-политическую работу среди горняков, агитколлектив способствует распространению передового опыта и повышению производительности труда рабочих.

На Золотушинском руднике впервые в стране внедрен новый высокопроизводительный метод разработок — модернизированная система слоевого обрушения с выемкой слоев лавами. Ее предложили в прошлом году горный мастер Заир Алтынбаев и инженер В. Горобец. Агитколлектив организовал несколько бесед новаторов с рабочими.

Новый метод, предложенный Алтынбаевым и Горобецем, в корне изменяет положение. Первые же дни работы опытного блока показали огромные преимущества модернизированной системы слоевого обрушения лавами. Производительность труда каждого рабочего повысилась на 32 процента, а в целом блока — вдвое. На про-

тяжении шести месяцев участок мастера Алтынбаева держит первенство, но дня в день увеличивает добычу руды на-гора.

В дни избирательной кампании партийная организация и хозяйственные руководители поставили задачу — широко распространить новый метод работы. Рабочие и инженерно-технические работники горно-го откликнулись на призыв коммунистов. Молодой инженер Николай Михайлов первым перестроил работу своего участка. Бригады, работающие на очистке блоков, при новой системе разработок, в первые дни повысили производительность труда на пятьдесят процентов. Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР участок приходит с новой производственной победой: выработка возросла в два раза.

Теоретические лекции стахановцев и инженеров открывают замечательные перспективы, обеспечивают успешное решение задач технического прогресса. Ко второй сессии Верховного Совета СССР шахтеры обещают перевести все основные участки горного цеха на работу по новой системе.

Горжественным будет завтрашний день для всего нашего советского народа. Радостно отметить его и шахтеры Золотушинского рудника. Они мужливо придут на избирательные участки, чтобы осуществить свое великое право.

И. МЕЛИКОВ.

ЕДИНОДУШНОЕ ЖЕЛАНИЕ

Большую массово-политическую работу среди избирателей провед агитпункт избирательного участка № 70 села Нижний Кучук, Балагевенского района. Его агитаторы выступают перед избирателями с лекциями и докладами. Проводят в домах колхозников беседы на самые различные темы, громкие читки газет и произведений художественной литературы.

Способным агитатором зарекомендовала себя заводская МТФ тов. Харченко. Все избиратели, с которыми она встречается, знают Положение о выборах и хорошо разбираются в текущих событиях.

Тов. Горелова — учительница семилетней школы — широко пропагандирует среди избирателей успехи нашей Родины, рассказывает о трудовых победах советского народа. Свою работу она стремится проводить так, чтобы она способствовала

повышению производительности труда в колхозе, укреплению трудовой дисциплины.

Хорошо работают агитаторы тт. Погребник, Иванов, Чайка, Алехина и другие. Все они изучили с избирателями Положение о выборах, ознакомили их с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Волчихинскому избирательному округу № 113 Ивана Ивановича Фадеева, рассказали о событиях в нашей стране и за ее рубежами. Так, тт. Дорощев, Панова, Алехина прочли для избирателей доклады о международном положении, о событиях в Корее, о сталинском плане преобразования природы и гигантских стройках коммунизма в СССР.

Все избиратели выражают единодушное желание отдать свой голос за канди-

датов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Заведующий агитпунктом директор семилетней школы тов. Дорощев и секретарь колхозной партгоранизации тов. Дорощев систематически проводят совещания агитаторов по обмену опытом работы. Для них прочитано несколько лекций на актуальные темы. Агитпункт располагает достаточным количеством литературы во вопросам избирательной кампании. Агитаторы могут всегда получить необходимый им материал о всех совхозных республиках СССР, об их достижениях в экономике и культуре, о счастливой жизни народов нашей Родины.

В колхозном клубе, где размещен избирательный участок, всегда оживленно.

Г. ПЕЧЕРСКИЙ.

Торжество земледельца

НЕМНОГИЕ знакомы с написанным еще в прошлом столетии памфлетом — книгой, посвящен такой названию: «Трудовые и тупельские, или торжество земледельца». Написал ее простой сибирский крестьянин Тимофей Михайлович Бондарев.

Любопытна судьба этой книги и ее автора. Крепостной крестьянин Бондарев в 1858 году «сринулся» перед своим хозяином — помещиком и был дан в солдаты на 25 лет. В царской армии Бондарев знакомится с рукописным списком книги «Путешествие из Петербурга в Москву» и под влиянием революционных идей Радина выражает недовольство царским режимом, требует сокращения срока солдатской службы. За это Бондарев предан военному суду, который приговорил его к вечному поселению в Сибирь.

Здесь, на 54 год жизни, Т. М. Бондарев написал свой памфлет, гневно обликая самодержавие, помещиков и прочих тупельцев. В 1885 году находясь в мучительной ссылке в Красноярском крае Лебедев отправил рукопись Л. И. Толстому. В ответном письме великий русский писатель сообщил Лебедеву, что полученное сочинение он прочел своим семейным — они «встали после чтения молча и пристыженные разошлись».

Л. И. Толстой предпринял несколько тщетных попыток опубликовать в журнале сочинение Бондарева, написал к нему предисловие, в котором между прочим имеется такая оценка: «Тру Тимофея Михайловича Бондарева кажется мне очень замечательным по силе, ясности и по простоте языка и по искренности убеждения, видному в каждой строчке, в главном по важности, верности и глубине основной мысли».

Парасяк повзвела не допустила книгу Бондарева к русскому читателю. Впервые она была издана в начале 90-х годов в

Париже на французском языке. В периодической печати России того времени о ней появилось много хвалебных отзывов, но при жизни автора его труд на родине так и не увидел света.

Наивная надежда, что царское правительство разрешит напечатать сочинение, провалилось ненавистью и неум, с темными временами автора исчезла. Но Бондарев не мог допустить, чтобы его мысль вместе с ним ушла в могилу. Глубокий старик, за два года до смерти он вынес на двух каменных плитах завещание потомству и наказал сыну положить их на могиле.

«О, какими страшными злодеяниями и варварствами переполнен белый свет! — выск Бондарев на плите, поставленной после его смерти у изголовья. — Но всей России все плохое при водах земли, луга, леса, рыбные реки и озера, всё это парит от людей отобрала и похищала ка миллионерам и разным богачам отдала на вечное время. А людей похоронил в жертву холодовой и голодной смерти».

На камне белой книги не высечены. И Бондарев сделал надгробный столик с выгравированным лицом, куда по его завещанию была положена рукопись. Жители села Иудино, Минусинского уезда, читали ее, часто заведшая могилу своего земляка, и пользовались предсмертным разрешением автора, писавшего в обращении к читателю: «Если же угодно тебе в дом взять эту мою рукопись, то возьми, я позволю, и скоро на это же место возврати».

Рукопись, однако, исчезла из надгробного столика. Предполагали, что она попала в известное книгохранилище Красноярского округа Юдина. Когда он продал свою библиотеку (а ее приобрела американская разведка), — считали, что в числе других была вывезена за океан в рукописи книги «Трудовые и тупельские». Но предположения эти оказались ошибочными.

Один раз, хотя и после смерти, Бондарев постигавилось — его рукопись была обнаружена и уже в наше советское время передана в музей города Красноярска. Там же она была впервые полностью напечатана.

На полках книжных магазинов и библиотек рядом с трудами известных ученых и произведений писателей мы часто встречаем книгу, написанную простым человеком. Среди авторов книг, выпущенных, например, нашим красным издательством, — имена М. Е. Ермолова, С. Паньины, И. Тихоненко, Н. Кривича, П. Алтынбаева и многих других простых труженников алтайской деревни.

Читая эти книги, невольно вспоминаешь Бондарева. В сравнении разных судеб, отражающих черты разных эпох, проникаешься чувством гордости за нашу великую социалистическую Родину, за настоящее торжество земледельца, о котором Т. М. Бондарев так страстно мечтал.

Молодежи, выросшей при советской власти, трудно представить себе, каким образом земля могла принадлежать купцу тупельцев, не занимавшимся трудом, как мог один человек эксплуатировать сотни других.

Вопрос о земле занимает основное место в книге Бондарева. «Земля», — писал он, — с трудом невыносимым канатом связана, т. е. чья земля, того и труды должны быть над ней. Почему же мы, помещики, земля у нас нага отняли, а труды над нами с омерзением назат от себя бросили? Это выше всякой меры наглость — одному человеку отдать многие тысячи десятин земли, а другой такой же человек — ему и одной десятой нет».

Развивая свою мысль, Бондарев в 145 вопросах избощает тупельцев и каждый раз объявляет: «Путь зноя пекла и холодное мороза злобу». Всей душой ненавидящий эксплуататоров и безобразов. Бондарев не знал, где искать и как найти ответа на свои вопросы,

... Успел хлебнуть горя до революции и Михаил Ерофеевич Ефремов. В своей автобиографической повести, изданной в прошлом году красным издательством, Ефремов пишет:

«Прошлая крестьянская жизнь мне рисуется теперь в образе пунтика, который идет в утренней или ночной тьме, с непомерной тяжелой ношей на плечах, по бездорожью — по кочковатому содру, по бурлящим полям и оврагам. Пунтик устал, измучился, его одолевала изворава, босые ноги кровоточат, а сзади нужда подгоняет — Или, или, или...»

Октябрьская революция дала крестьянину свет. Он увидел новый путь, вдохнул бодрой грядкой.

Большевистская партия вывела крестьянство на путь колхозов. В процессе коллективизации был ликвидирован класс кулачества, а мелкое, раздробленное крестьянское хозяйство преобразовано в крупное общественное, социалистическое хозяйство. При советской власти в колхозах осуществилась самая заветная мечта трудового крестьянина — оно стало подлинным хозяйством земли. Это стало государством, передало колхозам в бесплатное пользование, пашни.

Колхозный человек, вооруженный передовой техникой и передовой советской наукой, почувствовал свою власть над землей. Колхозы стали образцом, школой социалистического строительства в деревне для миллионов крестьян стран народной демократии.

Когда-то Бондарев сетовал на буржуазных ученых: «Сколько много на свете неуспешных хитростей, во всякое изделие призываны машины: где бы нужно сто человек работать, там одна машина чище всех человеческих рук работает; хлебная же работа, как крестьяне сами призывали еще с незапамятных времен, так и изучаются. А зорого ли бы ох механику, стоило бы познать и сказать немного слов: «Делай так и так», и тем вся сверхестественная тяжесть свалилась с плеч людей и животных. Нет, он и близко подойти не

хочет, как в этой гусиной для него работе, так и в работающему об. А сам много на всякий день ест, без чего на свете жить не может».

Посмотрел бы Бондарев сейчас на наши колхозные поля! Сколько лопатных рядов скрыто в моторах тракторов, обрабатывающих колхозные земли! В страдную пору уборки урожая мощные тракторы ведут спелые комбайны. Из-за высокой скорости выныривают корпуса молотилок. Вид колхозного поля напоминает пех индустриального предприятия.

Скока, бывшая до революции основным орудием хлебонашпа, давно забыта стариками и совсем не знакома молодым колхозникам, большинство которых и серпа в руках не держало. Ручной труд земледельца всё более заменяется машинами. Рост механизации сельского хозяйства ярво виден на примере нашего края. На Алтай механизация работ составляет: на пашне поле 100 процентов, на подеме земли, посеяе зрвоных и уборке зерновых — свыше 90 процентов. Машины и электричество, широко внедряемое в колхозное производство, превращают сельскохозяйственный труд в разновидность труда индустриального.

Достижения самой передовой в мире советской науки несут в колхозы края ученые алтайские институтов, многочисленные научно-исследовательские учреждения, работники опорных пунктов и сортоиспытательных участков. Победа социализма открыла широчайший путь в науку для миллионов простых труженников колхозной деревни.

Обыденное у нас явление: маститый колхозник Михаил Ерофеевич Ефремов или колхозный умелец Семён Ефимович Паньин, в совершенстве владеющий комбайном, поднимаются на кафедру Алтайского сельскохозяйственного института и читают студентам лекции об опыте своей работы.

Труд колхозника приобретает всё более отчетливые черты позннного творчества. Опытник колхоза «Память Пушкина», Третьяковского района, И. С. Тихоненко

вывел новый сорт эспартеца, хорошо приспособленный к местным условиям, дающий высокие урожаи сена и семян. Нынче Тихоненко работает над внедрением в производство клубневого посидельника и многолетнего многоуровневого лука.

Успешно работает над улучшением и размножением нового в крае высокоурожайного сорта пшеницы «Альбизум-3700» Герой Социалистического Труда, член сельхозрайона имени Сталина, Краснощёвского района, Г. И. Шербинин.

Колхозник артеца имени Бирова, Красноярского района, П. К. Аллинцев привез с фронта несколько колосов, собранных им на полях Брестской области. Через десятки сражений с врагом пробое Аллинцев своим находку, посягнувшему ему после войны матерьялом для выведения нового зимостойкого и крупнозерного сорта озимой ржи.

«Было ли от начала века, это бы получить за хлебное трудилие и искусство пагараду? — спрашивал Бондарев и отвечал: «Нет!» Он предлагал: надо награждать за хлебный труд хоть из тысячи одного.

Тысячи колхозников Алтай по заслугам награждены советским правительством. На тяжелом, зорном бремени при канва-леме труд земледельца у нас стал делом чести, славы, доблести и героизма. Это находит своё выражение в огромном подвиге социалистического соревнования, который охвачена колхозная деревня.

Чувства пламенного советского патриотизма вдохновляют людей на самоотверженный труд, на новые творческие искания. Под руководством партии, по плану, начертанным великим Сталиным, при постоянной помощи государства колхозники Алтай преобразуют природу, увеличивают богатства общественного хозяйства и тем самым крепят могущество своей Родины — олата мира во всем мире.

Разрост творческий социалистический труд земледельца в стране победившего социализма.

Г. РАПОПОРТ.

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!



Сергей Васильевич ШЕВЧЕНКО — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Рибрихинскому избирательному округу № 111.



Никита Васильевич СЕРЕНКО — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Поселихинскому избирательному округу № 112



Иван Иванович ФАДЕЕВ — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Волчихинскому избирательному округу № 113.



Наталья Дмитриевна НЕПОМНЮШАЯ — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Славгородскому избирательному округу № 114.



Тамара Дмитриевна КАЙГОРОВОДА — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Горно-Алтайскому избирательному округу № 115.

Соревнование механизаторов и колхозников за лучшее использование техники, за высокий урожай

Встретим весну во всеоружии

Механизаторы Подосновской МТС, вступающая в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР, брали обязательство образцово подготовиться к весеннему севу. Своё слово они сдержали. Головой план ремонта тракторов и прицепных машин выполнен 15 января. На учебной станции стоят в полной боевой готовности 60 тракторов, 77 плугов, 60 культиваторов, 21 душлильник и 54 сажалки.

На период весенних полевых работ завезено достаточное количество горючего и смазочных материалов. Тракторные бригады обеспечены инструментами, запчастями и заправочным инвентарём.

Большое внимание уделено повышению квалификации механизаторских кадров. Почти все трактористы прошли переподготовку на курсах при МТС.

Наряду с подготовкой к весеннему севу мы успешно решаем и другие вопросы: ремонт комбайнового парка. Уже подготовлено 17 машин. Остальные комбайны будут отремонтированы не позднее 15 мая.

Сейчас наш коллектив помогает колхозникам проводить зимние агротехнические мероприятия. На зерноуборочные комбайны и на тракторы выделены три гусеничных трактора, которые уже проехали эти работы на площади в тысячу гектаров. Зерноуборочными машинами станции в колхозах очищено 19160 центнеров семян вместо десяти тысяч центнеров по плану.

Однако у нас есть опасения. Обслуживаемые нами колхозы плохо готовятся к весеннему севу. Особенно медленно ведётся

в колхозах ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Из 745 конных борон колхозные кузины привезли в готовность лишь одну третью часть. Не закончен ремонт плугов и сажалок. Очень медленно готовятся семена. В артели имени Чапаева (председатель тов. Горюхино) неочищенные семена более тысячи центнеров. Около 800 центнеров семенного зерна не очищено в колхозе имени Чапаева.

Крайне неудовлетворительно проводятся зимние агротехнические мероприятия. План снегозадержания колхозами выполнен только на 68 процентов, а задание по вывозке навоза на поля ещё меньше — на 30 процентов. Заготовка минеральных удобрений совсем не начата.

Беспоечно относятся к выполнению зимних агромероприятий руководители колхоза «Красный дол». План снегозадержания здесь выполнен всего лишь на 50 процентов, а заготовка местных и минеральных удобрений артель совсем не приступила.

Не лучше готовится к весне колхозы имени Жданова, имени Кирова, имени Чапаева и «Трудовой». До сих пор они не закончили ремонт инвентаря, сборки и очистки семенного материала, не проявляют должной заботы о быстрейшем выполнении плана снегозадержания, о заготовке местных и минеральных удобрений. Руководители этих артелей оттягивают работы по подготовке к весне на позднее время — на март.

Таким отношением к делу мы крайне недовольны. Дальнейшее затягивание под-

готовки к весне приведёт к нежелательным последствиям, всё это отрицательно скажется на проведении весеннего сева, на урожае будущего урожая. Отстаивание должно быть немедленно ликвидировано. Возможности у нас для этого имеются.

Обсудив обращение механизаторов Андреевской МТС, Тюменского района, мы включаемся в социалистическое соревнование за лучшее использование техники, за высокий урожай и берём на себя следующие обязательства:

Выработать за время весеннего сева не менее 300 гектаров условной пашоты на каждый 15-сильный трактор. Добиться выработки на каждую сажалку 20 гектаров в день. Закончить весенний сев к 15 мая.

Мы призываем колхозников артелей, обслуживаемых Подосновской МТС, последовать нашему примеру. Включайтесь в социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за получение высокого урожая в 1951 году!

Со своей стороны мы обязуемся помочь вам быстрее закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, очистку семян и выполнить план снегозадержания. Общими усилиями напередом угушное и встретить весну во всеоружии!

И. АШИХИН — директор МТС, **И. КЛИМЕНКО** — зам. директора по политчасти, **В. ЛЕБЕДЬ** — старший агроном, **Ф. ТЕТЕРЯ**, **Д. ТЕРЕЩЕНКО**, **М. ШМЫГАЛЬ** — бригадиры тракторных бригад, **Ф. БОНДУР**, **П. КАУН** — ремонтники.

Местные удобрения — на поля

Патриотический призыв колхозников сельскохозяйственной артели «Завет Ильича», Завьяловского района, к борьбе за получение высоких урожаев нашёл горячую поддержку в нашем колхозе.

Тщательно взвесив свои возможности, мы решили вырастить урожай по 100 пудов зерновых и по 180 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Члены первой полеводческой бригады взяли ещё более высокое обязательство — получить 110 пудов яровой пшеницы с гектара на всей площади посева.

Правление колхоза с помощью специалистов сельского хозяйства разработало конкретный план практических мероприятий по обеспечению высокого урожая. Центральное место в этом плане принадлежит широким использования местных удобрений.

В колхозе ведётся усиленная заготовка золь, птичьего помёта, и перепревшего навоза.

Навоз мы используем, как можно рациональнее. Дело в том, что в нашей степной местности много навоза используется на топливо, а оставшимся можно удобрить лишь незначительные площади. Однако опыт передовых колхозов нашего района показывает, что имеется выход из положения. Он заключается в массовом изготовлении и применении гранулированных удобрений.

Мы обязались внести гранулированные удобрения на всю площадь семенных участков и, кроме того, удобрить ими 500 гектаров рязового посева.

Конечно, такое огромное количество гранулированных удобрений невозможно изготовить в короткий срок. В производству гранулата надо приступить немедленно. В этих целях правление колхоза решило построить за оставшиеся дни февраля специальную мастерскую для изготовления гранулированных удобрений. Их производство начнется не позднее 1 марта. Мы организовали по одному аэну в каждой полеводческой бригаде, которые сейчас готовят сырьё для гранулата (перепрой, птичий помёт, зола и т. д.), а затем будут работать в мастерской. Весь навоз, оставшийся от гранулированных удобрений, будет вывезен на поля. Сейчас у нас уже заготовлено и вывезено на поля 500 вёзов навоза.

Все полеводческие бригады соревнуются между собой за лучшую подготовку к весеннему севу. К 1 марта будет завершена очистка семян. Усиленными темпами идёт ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В рабочую готовность приведены бороны. Готовятся средства для задержания талых вод.

Сжатые сроки и высокий агротехнический уровень сева играют важнейшую роль в борьбе за обильный урожай. Колхозники нашей сельскохозяйственной артели решили провести весенний сев за 15 рабочих дней. Тракторные бригады Заречной МТС, обслуживающие наш колхоз, уже заканчивают ремонт машин и прицепного инвентаря.

Огромный трудовой подвиг среди волеопылов, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР, и деловой отклик на обращение завьяловцев позволяют нам твёрдо заявить, что обязательство мы выполняем с честью.

М. ЩЕГЛОВ, председатель колхоза имени Крупской, Топчихинского района.

Нота Советского Правительства Правительству США

19 ноября 1950 года Посольство СССР в Вашингтоне направило Госдепартаменту США ноту, в которой Советское Правительство обратило внимание Правительства США на самовольные действия генерала Макартура, выразившиеся в досрочном освобождении одного из главных японских военных преступников Мамору Сигемуну. Эти действия предприняты генералом Макартуром на основании незаконно изданного им циркуляра № 5 от 7 марта 1950 года о досрочном освобождении японских военных преступников в нарушение приговора Международного Военного Трибунала для Дальнего Востока в отношении главных японских военных преступников.

7 декабря 1950 года Государственный департамент США прислал Посольству СССР в Вашингтоне ответную ноту, в которой следует, что Правительство США не только не предприняло мер к отмене незаконного распоряжения генерала Макартура, но напротив, поддержало его незаконные действия по освобождению Мамору Сигемуну.

В связи с этим Посольство СССР в Вашингтоне 12 февраля с. г. направило Госдепартаменту США ноту следующего содержания:

«Посольство Союза Советских Социалистических Республик в связи с нотой Правительства США от 7 декабря, содержащей ответ на ноту Посольства от 19 ноября по вопросу о незаконности досрочного освобождения Мамору Сигемуну, одного из главных японских военных преступников, по поручению Советского Правительства, имеет честь заявить следующее.

Советское Правительство в нотах от 11 мая, 25 августа и 19 ноября 1950 г. уже обращало внимание Правительства Соединённых Штатов Америки на незаконность предпринятых генералом Макартуром самовольных действий в отношении досрочного освобождения главных японских военных преступников, в том числе и Мамору Сигемуну, осуждённых Международным Военным Трибуналом для Дальнего Востока, в состав которого входили представители США, СССР, Великобритании, Китая, Франции, Голландии, Канады, Австралии, Новой Зеландии, Индии и Филиппин.

Одновременно копия этой ноты Посольством СССР в Пекине передана Центральному Народному Правительству Китайской Народной Республики.

Копии приведённой выше ноты направили правительствам стран — членом Дальневосточной Комиссии: Австралии, Бирмы, Великобритании, Голландии, Индии, Канады, Новой Зеландии, Пакистана, Филиппин и Франции.

Одновременно копия этой ноты Посольством СССР в Пекине передана Центральному Народному Правительству Китайской Народной Республики.

«Следует из ноты от 7 декабря, Правительства Соединённых Штатов Америки не только не приняло мер к отмене самовольных распоряжений генерала Макартура относительно досрочного освобождения главных японских военных преступников, но и одобряет эти незаконные действия.

Советское Правительство констатирует, что Правительство США отказывается соблюдать приговор Международного Военного Трибунала и выполнять другие согласованные решения по вопросу о суде и наказании главных японских военных преступников, виновных в развязывании агрессивной войны и причинивших своим преступными действиями неисчислимые бедствия народам, явившимся жертвами японской агрессии. Тем самым Правительство Соединённых Штатов берёт на себя ответственность за незаконные самовольные действия, предпринятые генералом Макартуром по досрочному освобождению главных японских военных преступников, в том числе Мамору Сигемуну, равно как и за все последствия, связанные с такого рода неправомерными действиями, нанесшими ущерб делу поддержания международного мира.»

Работа МТС в укрупненном колхозе

В прошлом году Ново-Егорьевская машинно-тракторная станция (директор тов. Жилин) обслуживала 27 колхозов. Осенью эти 27 сельхозартелей объединились в шесть крупных хозяйств.

Чтобы оказать укрупненным колхозам всестороннюю помощь в их дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении, работники МТС обращают главное внимание на повышение урожайности колхозных полей, на волею общественного животноводства и дальнейшую механизацию трудоёмких процессов сельскохозяйственного производства. Коллектив МТС наметил практические мероприятия, направленные на расширение внутренних резервов и на максимальное их использование. Составлен производственный план тракторных работ. Только в одном колхозе имени Сталина в текущем году МТС должна провести сеяровых на площади в 9000 гектаров.

В целях повышения урожайности планом предусмотрено проведение в обслуживаемых колхозах ряда новых агротехнических приёмов, главным образом, применение глубокой пахоты, как одного из важнейших средств повышения урожайности. В сельхозартели имени Сталина запланировано провести глубокую пахоту на площади в 2500 гектаров и раннее весеннее боронование паров и зяби на площади в 4000 гектаров, а также предпахотное лушение полей по пары, перекрестный сев зерновых на 2000 гектарах.

В летне-осенний период в этом колхозе мы должны убрать комбайнами зерновые с 9600 гектаров, провести лушение стелня на 5000 гектарах, засеять озимых 1400 гектаров и выкопать сахарную свеклу на 170 гектарах. Кроме этого, проведём большую работу по посадке полевых культурных лесных полос и по уходу за ними.

Животноводство в колхозе имени Сталина довольно крупное. Чтобы полностью обеспечить его доброкачественными грубыми и сочными кормами из зимний период и повысить его продуктивность, колхозу требуется большая помощь в механической силе. Поэтому МТС в текущем году стоит тракторными севооборотами не менее 4000 гектаров трав, уберёт волокушамы солому с 4000 гектаров и проведёт сизовое боронование.

Кроме этого, в нынешнем году мы окажем колхозу помощь в постройке лесоматериала для строительства животноводческих помещений, в организации электрической стрижки овец.

Для выполнения такого большого объёма работ только в колхоз имени Сталина нам предстоит послать 14 тракторных бригад и максимально улучшить использование доведенной нам государством техники. А таких сельхозартелей, как уже сказано выше, у нас шесть.

Сейчас в коллективе станции широким фронтом ведётся подготовительная работа по реализации намеченных мероприятий. Среди механизаторов разгорелось социалистическое соревнование за образцовую под-

готовку к весеннему севу. Скомплектованы тракторные бригады, во главе которых поставлены лучшие бригадиры — Степан Гостев, Дмитрий Мизютов, Митрофан Калашников, Николай Соколов, Семен Фурсев, Михаил Орлов и другие.

Ремонт тракторов в сельскохозяйственных машин подходит к концу. Агрономы МТС оказывают помощь колхозам в составлении промпланов, рабочих планов полеводческих и тракторных бригад, занимаются размещением посевов, введением травозональных севооборотов.

На снегозадержании работают тракторы. Каждая машина за день задерживает снег на площади до 120 гектаров. Снежный вал достигает высоты от 0,8 до 1,0 метра.

Дирекция МТС вместе с правлением колхоза имени Сталина подобрала места для культурных стантов тракторных бригад. В этих центрах будут сосредоточены полевые стационарные мастерские и электростанции, общежития, полевая агитшкола.

Большую политико-массовую работу проведёт на весеннем севе партийная организация МТС. В каждой тракторной бригаде будет создана партийная группа. Это позволит партийной организации усилить свое влияние на всех участках работы и мобилизовать механизаторов на большевистскую борьбу за урожай, за выполнение производственного плана тракторных работ и договоров с колхозами.

А. СУВОРОВ, заместитель директора Ново-Егорьевской МТС по политчасти.

можно было бы послать на учёбу. Но эти утверждения далеки от истины. Почему? Мальцев, Боровков и другие председатели не посылают на курсы трактористов женщин-колхозниц? Ведь в Топчихинской МТС участвуют на курсах только четыре женщины, тогда как многие колхозники желали бы получить квалификацию трактористов.

Курсам трактористов должны быть уплотнены в самый короткий срок. Мощная сельскохозяйственная техника не может и не должна простаивать из-за отсутствия кадров.

А. ЖАРИКОВ, редактор тогучинской районной газеты «Путь и коммунизм».

Рубцовским путейцам вручено переходящее красное знамя ВЦПС и Министерства путей сообщения

По итогам работы за четвертый квартал прошлого года железнодорожники Рубцовской дистанции путей вышли победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании. ВЦПС и Министерство путей сообщения наградили их переходящим красным знаменем. На них знамя вручено коллективу дистанции.

Высокая оценка работы вызвала среди железнодорожников новый трудовой подъём. Производственными успехами встречают коллектив день выборов в Верховный Совет РСФСР. Хороших показателей добился мастер сельского орудия тов. Слайковский. Бригады его околота тов. Фролов, Тараненко, пудобогачев тов. Захаров в ограниченном состоянии содержат пути на своих участках.

В феврале значительно возросло число путейцев-стахановцев. Намного перекрывает установленные задания рабочие тт. Сарсенок, Каустов, Горбачев, слесарь-рационализатор тов. Башкиров и другие.

Выигрыши по облигациям госзаимов

В прошлом году сберегательные кассы края выплачивали трудящимся выигрышей, вышедших на облигации государственных займов, на 27 миллионов 505 тысяч рублей. Это в полтора раза превышает сумму, выплаченную в 1949 году.

Большим спросом среди населения пользуются облигации государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. По сравнению с 1948 годом количество приобретенных трудящимися облигаций за 1950 год возросло более, чем в три раза.

В январе этого года сберкасса края выплатила выигрышей, вышедших на облигации займов, 2 миллиона 766 тысяч рублей.

В Барнауле в январе предъявлены для оплаты четыре облигации, вышедшие по 25 тысяч рублей, две — по 10 тысяч и девять — по 5 тысяч рублей.

Поселковая сберкасса

Песнянская сберегательная касса Троицкого района план привлечения вкладов за 1950 год выполнила на 135 процентов. Число вкладчиков за это время увеличилось на 125 человек. Успех достигнут благодаря широко развернутой массово-разъяснительной работе. Сотрудники сберкасс с начала года включались в социалистическое соревнование за лучшую сберегательную кассу. Среди населения было проведено 25 коллективных бесед о значении сберегательного дела, этому вопросу посвящались отдельные районные газеты, слыше itself индивидуальным бесед.

Сберегательная касса отмечалась о своей деятельности на исполкоме сельского Совета и на собраниях трудящихся.

И. СИЗОВ, заведующий сберкассой.

На каждый трактор — два тракториста

Плохо обстоит дело с подготовкой механизаторских кадров в МТС Тогучинского района. Только в Тогучинской машинно-тракторной станции для комплектования бригад не хватает десяти бригадиров, трёх помощников и 58 трактористов.

Однако недостаток механизаторских кадров мало беспокоит дирекцию МТС. Здесь до сих пор не уплотнены слушатели курсов трактористов.

Ещё хуже обстоит дело с подготовкой трактористов в Антипинской МТС. 50 процентов тракторного парка этой станции весной будет работать в одну смену, если не принять сейчас решительных мер по подготовке трактористов.

Каждый бы, пока не поздно, руководители МТС в колхозов должны были комплектовать слушатели курсы и до нача-

ла полевых работ подготовить по два тракториста на каждый трактор. Но такой заботы не проявляют ни дирекция МТС тт. Хомлаков и Яриков, ни председатели колхозов.

В тракторных бригадах, обслуживающих колхоз имени Войнова, не хватает 10 трактористов. Однако на курсы председатели правления тов. Боровков не послал ни одного человека. Неизвестно, на что надеется правление колхоза имени Крупской (председатель тов. Мальцев). Здесь неостает семи трактористов. Наво было завно отправлять людей на учёбу, но Мальцев всё чего-то ждёт. надеется, что в нынешнем году на машинах будут работать трактористы из других артелей.

Руководители некоторых колхозов много говорят о том, что нет людей, которых

можно было бы послать на учёбу. Но эти утверждения далеки от истины. Почему? Мальцев, Боровков и другие председатели не посылают на курсы трактористов женщин-колхозниц? Ведь в Тогучинской МТС участвуют на курсах только четыре женщины, тогда как многие колхозники желали бы получить квалификацию трактористов.

Курсам трактористов должны быть уплотнены в самый короткий срок. Мощная сельскохозяйственная техника не может и не должна простаивать из-за отсутствия кадров.

А. ЖАРИКОВ, редактор тогучинской районной газеты «Путь и коммунизм».

Колхозные победы в честь выборов

ЗАЛЕСОВО. (По телефону от соб. корресп.). Передовые колхозы района накануне выборов в Верховный Совет РСФСР усилили подготовку к весенним полевым работам. Так, например, в сельскохозяйственной артели имени Маленкова из 2895 центнеров семян очищено и доведено до посева конший 2350 центнеров.

Колхозники проявляют большую заботу о повышении урожайности полей. Они вывозят на поля навоз, собирают перегной, золу, птичий и овечий помёт.

Образовой подготовкой к весне обязались встретить дене выборы колхозники сельхозартели имени Ленина. В колхозе отремонтированы плуги и 35 борон.

Первенство в соревновании занимает полеводческая бригада тов. Анухина,

В Организации Объединенных Наций

ЛЕПКА-САКСЕСС, 15 февраля. (ТАСС). Вчера по временным председательством Триюге Ли состоялось первое заседание комитета 12, созданного в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи от 13 декабря 1950 года, для рассмотрения путей и средств координации, а возможно и слания функций комиссии по контролю над атомной энергией и комиссии по обычным вооружениям.

Гоминдановец Цзин Тун-фу поддержал предложение делегата США. Представитель Англии Коулсон также поддержал это предложение. Маллик заметил, что Соединенные Штаты показали в Корею и в Организации Объединенных Наций, что они твердо решили помочь усилиям, направленным на установление мира. Поэтому вполне естественно, что Соединенные Штаты считают более удобным для себя решать важные вопросы в присутствии таких послушных марionеток, как представитель голландской клики, а не в присутствии законных представителей китайского народа.

События в Корею

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 15 февраля. (ТАСС). В перладном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи о народной-демократической республике говорится, что части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают продвижение по всему фронту. В первых числах февраля противник предпринял наступление по фронту от Суэяна (Суйгена) и до района, расположенного на восточном побережье южнее Кангима (Корно). Однако части Народной армии совместно с китайскими добровольческими отрядами в середине февраля сломали наступление противника, перешли в контрнаступление в районе Хэсон (Оздзо) — Вончжу (Генсю), полностью разгромили при этом лычмановскую 8-ю дивизию и частично разгромили лычмановские 3-ю, 5-ю, 7-ю и 9-ю дивизии и американские 2-ю и 7-ю дивизии.

По пути нарушения международных соглашений

Планы возрождения германского вермахта

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня в Париже открылось совещание по вопросу о создании так называемой европейской армии. На совещании, в котором принимают участие представители стран — участниц агрессивного Северо-атлантического блока, наряду с представителями Западной Германии, председательствует французский министр иностранных дел Робер Шуман.

Париж прибыла два бывших фашистских генерала Шнейдель и Хойзингер, которые теперь являются советниками Эйзенхауэра. Правая французская газета «Се матан-ле пэн» по этому поводу пишет: «Западная Германия вступает сегодня в международную жизнь. Это, повидимому, является важнейшим аспектом совещания». Касаясь характера парижского совещания, газета «Либерасон» указывает, что фактически речь идет о подготовке включения западногерманских частей в армию генерала Эйзенхауэра. Согласно мнению авторитетных экспертов, французский план, предусматривающий создание европейской армии в рамках политического союза атлантических стран, неосуществим и ирреален.

Спортивный день

В Барнауле состоялся горнолыжный соревнование, в которых приняли участие спортсмены обществ «Труд», «Наука», «Искра», «Буревестник» и других. На склоне крутой горы, где проходили соревнования, в этот день появились флажки. Они были расставлены в виде сложных фигур — шпильки, треугольника, змейки. Это — истинная слава, одно из увлекательных видов горнолыжного спорта. Лыжник с большой скоростью должен пройти всю трассу так, чтобы не сбить ни одного флажка и не упасть. Блестящую технику продемонстрировала чемпион края по слалому В. Улько. Он легко на большой скорости преодолевает трудные повороты.

Авантюристические меры японского правительства

Найдт полиция на токийской комитет Японской коммунистической партии ШАНХАЙ, 15 февраля. (ТАСС). По сообщению из Токио, 14 февраля японская полиция совершила налет на токийский комитет Японской коммунистической партии. Сообщается, что за последние дни увеличилось число арестов за распространение антиамериканских и антияпонских листовок. К 12 февраля было арестовано более 650 человек. Начальник главного юридического управления Японии Охаси заявил на заседании бюджетной комиссии нижней палаты японского парламента, что правительство тщательно изучает вопрос о запрете Японской коммунистической партии.

Против ремилитаризации Западной Германии

Германский народ с каждым днем усиливает борьбу за создание единой демократической миролюбивой Германии, против превращения Западной Германии в военную базу и колыбель американского империализма. Совет объединения лиц, преедседовавших при нацизме, заседавший в Хагене (центр Рурской области), принял заявление, в котором говорится: «Ремилитаризация и вооружение препятствуют достижению мира, который стал для всего немецкого народа, для всех женщин, мужчин и детей вопросом жизни...».

Французские рабочие эссенской шахты «Королева Елизавета» (Рур) потребовали, чтобы боннский канцлер Аденауэр приступил к переговорам с представителями Германской демократической республики. 15 февраля. (ТАСС).

Наглые требования японских милитаристов

СИДНЕЙ, 15 февраля. (ТАСС). Сиднейская газета «Сейн» опубликовала сообщение своего токийского корреспондента Ричарда Хьюза, который пишет, что представители японских правых кругов во время переговоров с Даллесом потребовали в качестве «необходимого и минимального» перевооружения Японии право создать армию в составе 21 дивизии, иметь 300 военных кораблей (типа миносенцев), 300 самолетов-истребителей, а также предоставления Соединенным Штатами займа в размере 20 млн. долларов. Эти требования были представлены Даллесу от имени японского министра иностранных дел в полном согласии премьер-министра Исиды.

Итальянское правительство снабжает Эйзенхауэра пушечным мясом

РИМ, 15 февраля. (ТАСС). Как сообщает римское информационное агентство (АРИ), министр обороны Патчиори отдал приказ, чтобы три итальянские дивизии были приведены в полную готовность в течение февраля в связи с их переходом под командование генерала Эйзенхауэра, который «возвратится в Европу в конце текущего месяца». По данным, находящимся в распоряжении итальянского правительства, добавляет агентство, в течение апреля или мая в распоряжение Эйзенхауэра поступит 4-я итальянская дивизия «Леньяно», снаряжение которой почти закончено.

В английском парламенте

Шингуэлл обратился к палате общин с просьбой утвердить новую правительственную военную программу в размере 4.700 миллионов фунтов стерлингов, которая должна быть осуществлена в течение предстоящих трех лет. Общая численность английских вооруженных сил, по словам Шингуэлла, будет приближаться к 900 тыс. к 1 апреля 1952 года.

Физкультурники-агитаторы

Свыше четырехсот лучших физкультурников спортивных обществ Барнаула являются агитаторами. Старейший спортсмен города А. М. Гавриловский вторые выборы ведет агитационную работу среди работников, живущих в домах № 60 — 72 по улице Типитина. В эти дни готовится к выборам в Верховный Совет РСФСР Артадий Матвейев провел с ними беседы о великих стройках коммунизма, о кандидатстве в депутаты. С интересом слушают горняки и его рассказы о советском спорте, об алтаинских физкультурниках. Большую работу среди населения ведут члены общества «Урожай». Они помогли оборудовать агитпункт, расположенный в здании краевого управления сельского хозяйства. Лучшим агитатором здесь является конькобежец Илья Кузнецов. Она провела с избирателями несколько бесед о кандидатстве в депутаты Верховного Совета РСФСР секретаре ЦК ВЛКСМ Н. А. Михалово.

Борьба рабочих США за свои экономические права

НЬЮ-Йорк, 15 февраля. (ТАСС). Все большее негодование выражают американские рабочие экономической политикой правительства США «программой стабилизации», которая ставит своей целью «заморозить» заработную плату, допуская в то же время дальнейший рост цен. Протесты против этой «стабилизации» часто принимают форму забастовок и массовых демонстраций. Наибольшие размеры приняла забастовка железнодорожников, которая парализовала работу значительной части железнодорожного транспорта и окончилась лишь в результате вмешательства правительства США. Забастовки происходили также на мясоконсервных предприятиях и на предприятиях сельскохозяйственного машиностроения. Несколько дней назад 12 тыс. рабочих заводов компании «Интернэшнл Харверт» в Чикаго на массовых митингах резко осудили распоряжение правительства, как лицемерный фарс.

Строительство американских военных баз в Марокко

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что в связи со строительством 7 новых американских военно-воздушных баз в Марокко, туда направляются тысячи американцев. В южных штатах США, указывает газета, уже завербовано 1500 рабочих, которые на днях будут отправлены на самолетах в Кабреланку. Несколько тысяч других рабочих направляются в Северную Африку фирмой «Атлас конструкторс», которая будет вести строительные работы в Марокко.

Французские колонизаторы ищут пушечное мясо в северной Африке

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Юманите» в Алжире Жан Тини сообщает, что по странам Северной Африки разбегаются вербовщики французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае и предлагают деньги каждому африканцу, который согласится служить в экспедиционном корпусе в Индо-Китае. Предложения вербовщиков вызывают протесты со стороны населения Орана, Мэзон-Карре, Мерсе-Лаком, Тессен, Сиди-Бель-Абесс и других городов. В городах вспыхивают стихийные демонстрации протеста.

Краткие сообщения

Президиум совета профсоюзов Венгрии вынес решение о создании при десяти крупнейших профсоюзах страны единых спортивных обществ. До конца года еликие спортивные общества будут созданы при всех профсоюзах страны. В 15 областных центрах Румынии созданы курсы по повышению политической и профессиональной подготовки руководящих кадров сельских народных советов. По сообщению корреспондента агентства Ассошиатед Пресс, в чилийской горюде Антофагасте забастовали 7 тысяч рабочих в службах, требующих повышения заработной платы.

В несколько строк

Работники Воачкинского лесхоза взяли социалистические обязательства в 1951 году получить с каждого гектара питомника не менее двух миллионов одиозетных сеянцев лесных пород, произвести весеннюю посадку леса в лучшие агроэкономические сроки — за пять рабочих дней, добиться приживаемости не менее 90 процентов саженцев. В лесхозе идет тщательная подготовка к весенним работам. П. КРАСЦКИЙ. На 120 присадебных участках заложили сады в прошлом году члены барнаульского общества мичуринцев. Кроме этого, члены общества коллективно заложили плодово-ягодный сад на пяти гектарах. Здесь посажено 360 яблонь, 40 слив, пять тысяч корневой малины, 17 тысяч кустов земляники. Сейчас члены общества ведут деятельную подготовку к весенним посадкам. Вокруг коллективного сада будут заложены лесные полосы. Н. ВЕРХОУРОВ. За м. ответственного редактора И. ЛУШАНОВ.

Грубое вмешательство США во внутренние дела Индонезии

ГААГА, 16 февраля. (ТАСС). Газета «Де Ваардерх» в сообщении из Джакарты пишет: «Открытое вмешательство американского посла в Джакарту во внутренние дела Индонезии становится все более грубым. Как уже сообщалось, американский посол в Индонезии Кохрэн предложил индонезийскому правительству 6 млн. долларов для создания тайной полиции. Теперь оказывается, что он сам желает быть в роли комиссара этой тайной полиции. По полученным здесь сообщениям, Кохрэн недавно вызвал к себе индонезийского премьер-министра Натсару и обратил его внимание на необходимость усиления борьбы против левых элементов. Кохрэн выразил недовольство по поводу недостаточной деятельности индонезийского правительства в этом вопросе и затем напомнил о создаваемой относительно предоставления американской помощи Индонезии, согласно которому индонезийское правительство обязалось принять меры по обеспечению безопасности американских капиталовложений в Индонезии». Американский посол жаловался, что действия левых элементов приобретают все больший размах, и индонезийские власти ведут недостаточную борьбу против них.

Бедственное положение населения Пуэрто-Рико

МОНТЕВИДЕО, 16 февраля. (ТАСС). В Пуэрто-Рико население живет в крайне тяжелых условиях. Оно жестоко эксплуатируется американским империализмом в местной буржуазией. Пуэрто-риканская газета «Вангардия» недавно сообщила, что в то время, как 101 семья с годовым доходом 40—50 тысяч долларов живет в роскоши за счет угнетения и эксплуатации трудящихся, основная масса населения вынуждена существовать. Согласно последним официальным статистическим данным, в стране насчитывается 131 тысяча безработных, семья которых обречены чуть ли не на голодную смерть. Здравоохранение трудящихся находится в ужасном состоянии. В стране имеется незначительное число медицинских учреждений, испытывается острый недостаток в медицинском персонале. Медицинские и лечебные больницы доступны только для богатых. Хуан А. Поиса — руководитель пуэрто-риканского департамента здравоохранения — заявил, что собакам и ветеринарным лечебницам живется намного лучше, чем больным в муниципальных больницах. Председатель антитуберкулезного общества д-р Акосте Велларде констатировал, что в стране насчитывается 23.899 больных туберкулезом, не получающих никакой медицинской помощи. Директор психиатрической больницы сообщил, что около 500 больных размещены у него на голом полу. 300 детей, находящихся в так называемом острове лодочном огаге, живут в антисанитарных условиях, не имеют одежды и страдают от голода. Арест Рикардо Паредеса вызвал в Эквадоре глубокое возмущение. Исполнительный комитет коммунистической партии Эквадора обратился к президенту республики с просьбой потребовать освобождения американскими властями Рикардо Паредеса. Исполнительный комитет федерации индейцев Эквадора и многие другие демократические организации заявили протесты против незаконных действий американских властей. Судебный террор в Греции АФИНЫ, 15 февраля. (ТАСС). По сообщению из города Триполис (полуостров Пелопоннес), местный суд приговорил к смертной казни активного участника национально-освободительного движения на Пелопоннесе — Никоса Георгиу.

Арест в США генерального секретаря коммунистической партии Эквадора

ПРИМЕР, 15 февраля. (ТАСС). Согласно сообщению газеты «Юманите», в коммунальном военном действиях во Вьетнаме, опубликованном главным командующим французским экспедиционным корпусом в Индо-Китае генералом де Латр де Тассиньян, говорится, что в ряде районов Северного Вьетнама, а также в районе города Гуэ происходит ожесточенные бои между войсками французского экспедиционного корпуса и частями вьетнамской Народной армии.

Краевой театр драмы

17 февраля — премьера КАНДИДАТ ПАРТИИ. 18 февраля утром и вечером — премьера КАНДИДАТ ПАРТИИ. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». 17 февраля — художественный фильм СВИНАРКА И ПАСТУХ. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера. 18 февраля — новый шестой фильм СОВЕТСКАЯ ЭСТОНИЯ. Сеансы: в 8, 9, 10, 11, 12, 1 час. дня. Цена билета 2 руб. Кинохудожественный фильм СВИНАРКА И ПАСТУХ. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера. В фойе театра на всех сеансах играет оркестр, сольное пение в исполнении артистки Латышевой Г. В. Художественный руководитель Белло Т. К. Кинотеатр «РОДИНА». Сегодня новый художественный фильм ПЛОТИНА. Кинотеатр «ПОБЕДА». 17, 18 февраля — день СИНЕГОРИЯ. Начало сеансов в 12.30, 2.30. Вечером — ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО. Начало сеансов в 4.30, 6.30, 8.30, 10.30 вечера.

От 400 рублей до 50.000 рублей МОЖНО ВЫИГРАТЬ ПО ОБЛИГАЦИЯМ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫГРЫШНОГО ЗАЙМА в 20 тираже, который состоится 30 марта 1951 года в городе ХАРЬКОВЕ. ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ! УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ! Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами. Алтайское краевое управление Гострудсберкасс и Госкредита.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА „АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА“ принимает всевозможные заказы НА БУМАГЕ ЗАНАЗКИНА И МЛКНЕ ФОРМАТЫ НА БУМАГЕ ТИПОГРАФИИ Обращаться: ул. Короленко, 105, телефон 16-71.

Объявления и рекламы В ГАЗЕТУ „АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА“ принимаются ежедневно (кроме выходных дней) с 10 час. утра до 5 час. вечера. Адрес: ул. Короленко, 105, тел. 3-46, два звонка. ГВОЗДИЛЬНЫЙ ЗАВОД принимает заказы на изготовление гвоздей в протекции проволоки из сырых закаточка в неограниченном количестве. Обращаться: гор. Барнаул, ул. Новоя, 93. Телефоны 2-27, 23-56.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ: В ЛЕБЯЖИНСКОЕ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО ВЛСНП на постоянную работу — старший агроном-полевод, зоотехник и разнорабочие. Квартирой обеспечиваются. Обращаться: Алтайский край, курорт «Лебяжье». В ВАРНАУЛСКИЙ МЕЖРАЙОННЫЙ МНОГОПРОМСОЮЗ — главный бухгалтер союза, инженер-пищевик, инженер по труду и зарплате, рабочий. Обращаться: ул. Максима Горького, 16, отдел кадров. В ГОРПИЩЕТОРГ — бухгалтеры и сторожа. Обращаться: ул. Льва Толстого, 32, в отдел кадров. Звонки Августа Иаановна, проживающая по переулку Почереному, 32, возбуждает дело о расторжении брака с Звонимым Алексеем Платоновичем, проживающим по переулку Некрасова, 18-6. Дело будет слушаться в наруде 2-го участка Центрального района г. Барнаула.